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Uppgifter till Seminarium 1

Se kursens canvassida for information om hur seminarierna fungerar och vad du forvintas
gora infor och under seminarierna.
Seminariet borjar med ett prov. Uppgiften kommer att handla om en Gauss-Jordan
elimination, overforning till trappstegsform eller 16sning av ett linjirt ekvationssystem.
Sjélva seminariet handlar om att diskutera f6ljande uppgifter.

Uppgift 1. For varje tal a har vi ekvationssystemet i tre okdnda z, y och z som ges av

(a—3)y = 1,
(%) 2r —ax +ay —3y+2z—az = 1,
(4—2a)x+ (2a — 6)y + 5z —2az = 3.

Visa att ekvationssystemet (x) har en unik 16sning om och endast om a # 2 och

a # 3. Los sedan ekvationssystemet (x) d& a = 2 med hjélp av radoperationer pa
totalmatrisen for systemet.

Uppgift 2. Betrakta ekvationssystemet

) 172 — 13y + 2z — Tw = 5,
132z + 6y — 2z + llw = 3.

(a) Bestdm en losning av systemet for vilken z = 0 och w = 1.
(b) Forklara varfor systemet (*) har odndligt manga l19sningar.
(c) Finns det en 16sning av systemet for vilken y = —2z och w = —3x ?

Uppgift 3. Betrakta delméngderna U, V och W i R? som ges av ekvationerna (z +
y)(x —y) =0, 2z = 1, respektive y = 2°.

(a) Ge definitionen av vad som menas med ett delrum i R?.
(b) Forklara med hjdlp av definitionen varfor ingen av de tre givna delmingderna,
U,V eller W, utgér ett delrum av R2,
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Hir dr nagra andra moment som &r viktiga och intressanta att diskutera.

e Vad menas med l6sningsmingd, med delmédngd och delrum, och vad &r det
Euklidiska n-rummet?

e Hur paverkar Gauss-Jordan elimination 16sningsmingden? Vad &r syftet med
Gauss-Jordan elimination?

e Vad idr sammanhanget mellan 16sningar av inhomogena ekvationssystem och
16sningar av de motsvarande homogena ekvationssystemen?

e Pivotelementen far inte vara noll, annars maste man utfora ett radbyte. Vad
hiander om ett pivotelement &r inte noll men mycket liten? Far man utfora ett
radbyta dven om pivotelementet dr skilt fran noll? Finns det fordelar med det?



